



“锋”范引路 为民服务



法润民心。

三月春风暖人心,雷锋精神永传承。为弘扬雷锋精神,积极践行志愿服务精神,3月以来,自治区公安厅交警局高速公路一支队坚持党建引领,号召领导干部和党员民辅警积极投身志愿服务活动,立足岗位工作实际,主动为群众排忧解难,通过开展交通安全宣讲、提供便民服务等多种形式,积极传递社会正能量,携手共创和谐有序的道路交通环境。

盛乐大队

盛乐大队民辅警深入驻地三铺农贸市场,开展了“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务活动,民辅警走到群众身边普法释法、答疑解惑,用实际行动践行雷锋精神,传递社会温暖。活动现场,民辅警志愿者以发放宣传资料、设立咨询台、面对面讲解、滚动播放交通安全音视频等方式,向广大交通参与者普及交通安全法律法规和日常出行常识,重点讲解酒驾醉驾、无牌无证、超速超员、疲劳驾驶等各类交通违法行为的危害性,并通过以案说法的方式,引导广大交通参与者自觉摒弃交通陋习,安全文明参与交通。

兴和大队

兴和大队结合辖区实际,在G6蒙冀界检查站内增设司机驿站,驿站内配备有药品、开水、眼镜布等生活用品,并配备了AED急救包,为过往群众提供便利服务,为司乘人员营造温馨舒适的爱心港湾。兴和大队以实实在在的为民举措,着力解决出行群众的急难愁盼问题,让雷锋精神和文明交通志愿服务精神在基层一线发扬和传播,得到了广大群众

的一致好评。

旗下营大队

旗下营大队党支部联合路政、养护等联勤单位,深入卓资县巴音勒镇敬老院开展了“学雷锋、做雷锋”主题党日活动。活动当天,党员民辅警为老人们送上了米面油和牛奶等慰问品,并帮助老人们打扫卫生、整理床铺。党员民辅警与老人们亲切交谈,详细询问他们的生活情况、身体状况以及存在的困难,叮嘱老人保持良好心态,快乐健康生活。下一步,该大队将继续以实际行动为敬老院和老人们提供服务和帮助,给予老人们更多的关爱和温暖,持之以恒地把尊老、敬老、爱老的传统美德传承下去,用实际行动践行雷锋精神和人民公安为人民的宗旨使命。

白音察干大队

白音察干大队党支部开展了“学雷锋、做志愿、服务改革建新功”主题活动,组织党员及部分民辅警走进辖区玻璃图村,和环卫工人一起清扫街道,共建美好家园。其间,该大队民辅警充分发扬不怕苦不怕累的精神,对村内公共卫生间以及超市附近道路的垃圾进行了彻底清除。同时,民辅警还借机向过往居民讲解了交通安全常识和行车安全注意事项,着力提升广大群众的交通安全意识和遵纪守法意识。

雷锋精神永传承,志愿服务不停歇。该支队将持续组织机关和各大队民辅警积极投身各类志愿服务活动,着力营造互助和谐、人人向善的良好氛围,共同守护美好生活。

(陈昭敏)

高速公路二支队天骄大队

驾照吊销仍上路 心存侥幸终受罚

乌兰浩特讯 驾驶证是驾驶资格的象征。然而,有的驾驶人在驾驶证被吊销后仍冒险驾车,这种行为不仅违法,同时潜藏着巨大的安全风险。近日,自治区公安厅交警局高速公路二支队天骄大队民警在乌兰浩特西收费站出口例行检查时,一辆蒙G牌照小型轿车缓慢驶入检查区,当民警要求驾驶人出示驾驶证、行驶证时,对方顺手递过行驶证,并支支吾吾声称没带驾驶证。在民警的追问下,驾驶人神色慌张、眼神躲闪,又改口说驾驶证丢了。民警随即通过公安移动执法办公平台进行核查,得知驾驶人朝某的机动车驾驶证处于吊销状态。

民警经询问得知,驾驶人朝某打算到乌兰浩特办事,顺便带上妻儿出来转转,便抱着侥幸心理开车上路,没想到还未到达目的地,就被民警当场查获。随后,民警对朝某进行了严厉的批评教育,并根据相关法律法规对其做出了行政处罚。

高速交警提示:驾驶证被吊销期间驾驶机动车属于严重违法行为,不仅面临罚款、拘留等处罚,更对自身和他人生命安全构成极大威胁。请广大驾驶人严格遵守交通法规,切勿心存侥幸。(高速公路二支队天骄大队供稿)

高速公路货车逆行 交警出手化险为夷

察素齐讯 近日,自治区公安厅交警局高速公路一支队察素齐大队接路人报警,称高速路上有辆货车在逆行。接警后,民警立刻行动。到达现场后,民警被眼前的一幕震惊,一辆厢式货车竟在超车道上逆向行驶,正常行驶的车辆纷纷躲闪避让。于是,民警迅速采取行动将货车拦停,并引导其安全驶离高速。

随后,民警对驾驶人李某展开询问。原来,李某因不熟悉路况,加上缺乏高速驾驶经验,在进入服务区休息一段时间后,虽有导航提示却还是不慎看错了方向,误从人口方向驶出,一头扎进了反方向道路逆行。直至看到迎面驶来的车辆,李某才猛然意识到自己正在逆

行,但因内心害怕,不敢轻易调头,只能硬着头皮沿着公路继续行驶。

随后,民警对李某进行了严厉的批评教育,李某也对自己的鲁莽懊悔不已。最终,民警依据相关法律法规,对李某处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

高速交警提示:

广大驾驶人出行前要提前规划好路线,驾车时要注意路况及道路标志标线、指示牌,如不慎逆行,要立即将车停靠至应急车道,打开双闪灯。在来车方向150米外设置警示标牌,车上人员要迅速转移至护栏外的安全地带,以免发生意外,并及时报警说明情况,等待救援。(于越 张永强)

发挥阵地优势 绘就平安底色



普法宣传。

城关讯 为切实提升交通参与者的安全文明意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,3月10日下午,自治区公安厅交警局高速公路一支队和和林格尔大队民警深入辖区收费站和服务区开展春季交通安全宣传,确保辖区交通环境平稳有序。

在服务区,民警充分发挥阵地宣传优势,利用过往驾乘人员在服务区休息的间隙,对货运车辆进行安全检查,并通过发放宣传资料、张贴主题宣传海报等形式,提醒广大司乘人员注意行车安全,避免疲劳驾驶。在收费站,

民警利用开展路面执勤执法、现场处理或纠正交通违法的时机,向驾驶人宣讲交通安全知识,教育引导大家自觉抵制超速行驶、行车不系安全带、酒后驾驶等交通陋习,自觉做到安全驾驶、文明出行。

通过开展此次宣传活动,充分发挥了辖区收费站和服务区的宣传阵地作用,有效提升了广大群众的交通安全意识和法治意识,营造了浓厚的交通安全宣传氛围。

(高速公路一支队和和林格尔大队供稿)

教官团送教上门 为基层充电赋能

包头讯 为积极适应高速交管工作新形势、新要求,进一步规范民辅警执勤执法行为,提升执勤执法水平和应急处突能力,3月12日至14日,自治区公安厅交警局高速公路三支队组织“送教团”深入辖区各大队,开展道路交通事故预防和系列课程送教下基层活动,为基层一线民辅警充电赋能。

培训过程中,“送教团”秉持实战、实用、实效的原则,围绕安全执法理念、徒手防卫与控制、法言法语、警械使用、战术协同等内容,采取“理论讲解+动作示范+实战模拟+交流研讨”的方式,组织参训民辅警进行集中学习,并针对暴露的问题和短板,现场指正、示范和整改,及时调整训练方法与措施,优化课程、精准施训,确保送教服务取得实实在在的成效。

纸上得来终觉浅,实战演练见真功。在实战环节中,“送教团”从实战角度预设处置场景,参训民辅

警针对模拟警情,以规范处置、应急处突为主线,从违法查处、事故现场处置、警用安全防护设备使用、执勤点设置及安全设施摆放等方面进行实操。“送教团”对参训民辅警进行现场指导,亲自示范并逐一纠正动作,重点讲解了警情预判、执法记录仪规范使用、事故现场救护等知识,确保每位参训人员都能熟练掌握关键技能,提升实战本领。参训学员们边看边问边学,现场气氛热烈且活跃。

此次送教下基层活动贴近一线、注重实战,教学课程生动灵活、针对性强,全体参训人员热情高涨,训练积极,形成了浓厚的“比学赶超”氛围,有效提升了基层一线民辅警的执勤执法能力和水平,达到了精准施训、精准送教的效果。下一步,高速公路三支队将以此次培训为新的起点,以执法规范化建设为契机,深化交通案件精细化办理,不断提升执法规范化水平。(哈娜)